

为民创城不停步

党建引领 老一小增聚合力

本报讯 日前,杏花岭区职工新街街道积极发挥党建引领作用,“聚焦一老一小·守护朝夕美好”,持续加强社区党组织、驻地单位党组织、小区党支部、社会组织、志愿服务队伍等主体间的联动,以党建带团建、团建促党建,引导在职党员、居民党员、大学生团员参与党群活动。

冬季是安全事故发生高发期,杏花岭区职工新街街道依托赛马场区域党群服务中心,联合杏花岭区青年志愿者协会、晨星志愿服务队举办“防灾减灾安全教育课堂”,面向大学生团员(返乡大学生志愿者)、网格员科普消防安全知识、家庭安全常识、防震知识及自救技巧,通过沉浸式、互动式、团队式的安全教育,助推青年发挥作用。

寒假期间,职工新街街道党工委、团工委夯实“红色”党建基础,推出“多彩”团建活动,创新“返乡大学生志愿者与儿童志愿者(小小志愿者)1+1互动协作”的志愿服务模式,为前来借阅图书、自习的读者提供暖心服务,合力创建安静的阅读环境,有效解决老年读者不会操作自助借阅机、自助办证机的“难题”。

为了让独居老人、高龄老人感受党和政府的关怀和温暖,北沙河社区依托社区党群服务中心,开展“妙笔挥毫写春联·翰墨飘香添年味”主题活动,组织社区内的书法爱好者共话春节传统、共写新春祝福。社区干部、企业书法爱好者和小区党员敲开独居老人、高龄老人的家门,为他们送上写好的对联和真诚的祝福,让老人们真切感受到新春有爱、牵挂有情、陪伴有心。

新时代文明实践

(李杰华、原苗)

娄烦八一路施工 过往车辆请绕行

本报讯 2月19日,娄烦县公安局发布通告,县城八一路从即日起封闭施工,请过往车辆绕行。

黄河一号旅游公路娄烦县县城段(国道G241改线南山连接线公路工程)起点位于八一路与涧河南路交叉口,终点接入新建国道241,是娄烦县融入太原“1小时”都市圈的重要民生工程。根据施工需求,2024年2月18日至2024年9月30日,将对八一路进行围挡封闭。

娄烦县公安局发布通告,施工期间,途经八一路的大型车辆从县城滨河北路大夫庄村、马家庄村绕行,小型车辆滨河南路绕行。

文明交通

(刘友旺)

“太原好人”于水 用工匠精神打造园区新景

敬业、专注、创新,他把工匠精神融进节节拔高的高楼里,融入城市日新月异的变化中。干一行、爱一行、钻一行,20多年以来,他先后参与城市基础设施建设民生工程近百项,完成工程总造价超百亿元,展现出令人敬佩的大国工匠的风采。他就是世界500强企业太平洋建设集团旗下独立运营平台——太析建设(山西)有限公司董事局副主席于水,2023年,他以“敬业奉献”上榜“太原好人”。

2022年,于水负责管理的太析建设正式参与太析一体化经济区的投资建设,并承接了太析一体化经济区一期路网工程及中央绿轴等核心项目。自开工以来,项目建设接连遭遇高温、交叉施工、疫情等突发情况,导致进度异常紧张。但担任指挥长的于水信心十足,誓要用5个月时间如期将蓝图绘成现实。

他汇集团队力量,建立高效能管理和施工体系,设置

全方位配套设施供应,从源头保证物料及时供应,切实提高施工效率、保障工程质量;形成集成式机械和人力保障,累计进场4600余人,各类施工机械700余台。每天,他在工地一线办公,与班子成员反复探讨方案,攻克技术难题,合理组织“人、机、料”配置,精准施策,努力打造“施工航母”。

最终,他带领团队创造了同行业少有的“太析速度”,太析一体化经济区的项目也成为集团的一张名片。按照高起点、高标准规划,作为指挥长的于水带领团队仅用160天同步完成了核心区11条路、28公里的建设,同步的4个月时间内,建成全长1500米、宽230米的中央绿轴,保质保量如期完成了既定任务。

太析一体化经济区大孟产业新城建设时间紧、任务重、标准高,他带领上千人的团队义无反顾,顶着高压,一手24小时轮番加班抓进度,一手严格抓项目品质,用实际

行动收获了来自太原市委、市政府的感谢信。他所负责管理的集团和承建的项目也斩获多项国家级、省市级大奖。

2022年,他管理的集团通过迁移多家总承包一级资质等方式,落户太原阳曲,成为阳曲的纳税大户,为当地的经济建设、税收保障、劳动力机会创造、配套产业发展作出了积极贡献。

一部总是不断充电的手机成了他工作繁忙的见证,几万的步数记录是他每日走遍工地边边角角的“见证”。他说:“干一行、爱一行,我以参与太原城市建设为荣,作为城市基础设施建设的一员,更要把一座城当成一个‘家’一样用心建设和守护。”

记者 周利芳



节后 先上 找反 工作 作课

法治宣传教育

本报讯 2月18日,公安尖草坪分局不锈钢工业园区派出所民警走进节后开市的电汇果蔬交易市场,针对节后市场开工、用工特点开展反诈宣传活动。

“高薪务工、兼职刷单零风险等都是诈骗,不要相信不劳而获,更不要随意支付或转账……”民警通过真实案例普及反诈知识,提高群众反诈意识和能力。围绕投资理财等常见诈骗手段,民警向商户讲解电信网络诈骗的特点及防范措施,提醒大家守好“钱袋子”。(辛欣、芦志凯)



我们的节日

元宵节临近,2月19日,省城钟楼街老字号“恒义诚”门庭若市,钟情老鼠窟元宵的市民从四面八方专程前往购买,为“情怀消费”买单。李晓琳 摄

市疾控中心提示

寒潮大风来袭 注意六项防护

本报讯 受冷空气影响,预计未来3天全省有大风、寒潮、雨雪天气,太原市气象台同时发布大风蓝色预警信号。面对寒潮大风来袭,我们应该怎么做?2月19日,市疾控中心发布健康提示,寒潮大风天气,要做好6项防护,有效应对降温天气。

注意温度缓冲。室内要保持适宜的温度和湿度,同时要注意关注病原体感染,特别是呼吸道感染。

注意保暖防病。大风天气,外出要戴口罩,避免口鼻吸入沙尘,防止感冒、气管炎、肺炎等疾病的发生。

注意防护眼睛。大风天气,空气中的灰尘、沙粒和杂物容易被风吹起,极易引起眼睛受伤。

注意保护皮肤。避免肌肤划伤,大风天气会加速皮肤水分流失,容易导致皮肤粗糙脱屑,甚至引发皴裂,建议选用保湿效果好的护肤品,保持皮肤水润。

注意防滑防跌倒。雨雪天开车出行时,要及时了解路况,保持良好视野;老年人要减少外出。



受冷空气影响,2月19日,全市出现大风降温天气,仍有众多市民在柳巷继续感受年味。王韵菲 摄



注意避让危险物。出行时,不要在高大建筑物、广告牌等临时建筑物或树的下方停留,谨防高空坠物,避免发生危险。(刘涛)

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



太原市文明办